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Model odpowiedzi do testu na etap szkolny  

Wojewódzkiego Konkursu Historycznego 2023/2024 

 

1. 

    476 r.      1453 r. 

    p.n.e.   n.e. 

 

 

 

Między wydarzeniami upłynęło 977 lat.  

0-3 pkt, po 1 pkt za prawidłowo oznaczoną na osi czasu i prawidłowo podaną datę, 1 pkt za 

prawidłowo obliczony czas pomiędzy oboma wydarzeniami. 

 

2. 

A. igrzyska/igrzyskami 

B. Olimpia 

C. Zeusa 

D. cztery/4 

E. olimpiadą/olimpiadami 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

3. 

D 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

4. 

A. judaizm 

B. chrześcijaństwo 

0-2 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

5. 

1-E, 2-A, 3-F, 4-D, 5-C, 6-G, 7-B 

0-3 pkt, 3 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi, 2 pkt za pięć poprawnych odpowiedzi, 1pkt 

za cztery poprawne odpowiedzi 

 

6. 

A. pospólstwo 

B. patrycjusze/patrycjat 

C. plebs/plebejusze 

0-3 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

7. 

A. styl gotycki 

B. portal (lub każdy inny poprawnie nazwany element) 

0-2 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

8. 

Np.: 

- upadek cywilizacji prekolumbijskich (np. Inków, Azteków) 

- chrystianizacja ludów Ameryki 
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- latynizacja ludów Ameryki (przejęcie języka hiszpańskiego i portugalskiego) 

- powstanie europejskich kolonii 

- zniewolenie ludów Ameryki 

- sprowadzenie do Ameryki europejskich chorób 

- eksterminacja części rdzennej ludności Ameryki 

- sprowadzenie niewolników z Afryki 

- sprowadzenie koni do Ameryki 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną merytorycznie odpowiedź 

 

9. 

A-5, B-4, C-2, D-1 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

10. 

A. prawda 

B. fałsz 

C. prawda 

D. fałsz 

E. prawda 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

11. 

A. 1815 

B. 1830 

C. 1848 (do 1849) 

D. 1863 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

   

12. 

A-4, B-1, C-2, D-5  

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

13.  

A 5 Jedno z dwóch państw osi posiadające kolonie w Afryce w 1939 r. 

B 3 Kraj zaatakowany w 1939 r. jednocześnie przez dwa państwa totalitarne 

C 4 Państwo alianckie podsiadające przed 1940 r. największe systemy fortyfikacji 

D 1 Kraj, który w trakcie tzw. „wojny zimowej” obronił swoją suwerenność 

E 6 Na terenie tego państwa w latach 1936-1939 rozegrała się wojna domowa 

F 2 Państwo dysponujące przed 1939 r. największą marynarką wojenną w Europie 

0-6 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

14.  

PPS – Polska Partia Socjalistyczna 

SL – Stronnictwo Ludowe 

ND – Narodowa Demokracja 

PZPR – Polska Zjednoczona Partia Robotnicza 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź  


